

# 習近平對青年提四點希望 愛國 勵志 求真 力行

香港文匯報訊 據新華社報道，今天是五四運動99周年。在五四青年節來臨前夕，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在和北京大學師生座談時指出，廣大青年既擁有廣闊發展空間，也承載着偉大時代使命。青年是國家的希望、民族的未來。

習近平說，「2014年我來北大同師生代表座談時對廣大青年提出了具有執着的信念、優良的品德、豐富的知識、過硬的本領這四點要求。借此機會，我再給廣大青年提幾點希望。」

## 奮鬥本身就是一種幸福

一是要愛國，忠於祖國，忠於人民。愛國，是人世間最深層、最持久的情感，是一個人立德之源、立功之本。孫中山先生說，做人最大的事情，「就是要知道怎麼樣愛國」。我們常講，做人要有氣節、要有人格。氣節也好，人格也好，愛國是第一位的。我們是中華兒女，要了解中華民族歷史，秉承中華文化基因，有民族自豪感和文化自信。要時時想到國家，處處想到人民，做到「利於國者愛之，害於國者惡之」。愛國，不能停留在口號上，而是要把自己的理想同祖國的前途、把自己的人生同民族的命運緊密聯繫在一起，扎根人民，奉獻國家。

二是要勵志，立鴻鵠志，做奮鬥者。蘇軾說：「古之立大事者，不惟有超世之才，亦必有堅忍不拔之志。」王守仁說：「志不立，天下無可成之事。」可見，立志對一個人的一生具有多麼重要的意義。廣大青年要培養奮鬥精神，做到理想堅定，信念執着，不怕困難，勇於開拓，頑強拼搏，永不氣餒。幸福都是奮鬥出來的，奮鬥本身就是一種幸福。1939年5月，毛澤東同志在延安慶賀模範青年大會上說：「中國的青年運動有很好的革命傳統，這個傳統就是『永奮鬥』。我們共產黨是繼承這個傳統的，現在傳下來了，以後更要繼續傳下去。」為實現中華民族偉大復興的中國夢而奮鬥，是我們人生難得的際遇。每個青年都應該珍惜這個偉大時代，做新時代的奮鬥者。

## 做人做事最怕只說不做

三是要求真，求真學問，練真本領。「玉不琢，不成器；人不學，不知道。」知識是每個人成才的基石，在學習階段一定要把基石打深、打牢。學習就必須求真學問，求真理、悟道理、明事理，不能滿足於碎片化的信息、快餐化的知識。要通過學習知識，掌握事物發展規律，通曉天下道理，豐富學識，增長見識。建設社會主義現代化強國，發展是第一要務，創新是第一動力，人才是第一資源。希望廣大青年珍惜大好學習時光，求真學問，練真本領，更好為國爭光、為民造福。

四是要力行，知行合一，做實幹家。「紙上得來終覺淺，絕知此事要躬行。」學到的東西，不能停留在書本上，不能只裝在腦袋裡，而應該落實到行動上，做到知行合一，以知促行、以行求知，正所謂「知者行之始，行者知之成」。每一項事業，不論大小，都是靠腳踏實地、一點一滴幹出來的。「道雖繹，不行不至；事雖小，不為不成。」這是永恒的道理。做人做事，最怕的就是只說不做，眼高手低。不論學習還是工作，都要面向實際、深入實踐，實踐出真知；都要嚴謹務實，一分耕耘一分收穫，苦幹實幹。廣大青年要努力成為有理想、有學問、有才幹的實幹家，在新時代幹出一番事業。我在長期工作中最切實的體會就是：社會主義是幹出來的。

在講話中，習近平引用了辛棄疾的一首詞：「乘風好去，長空萬里，直下看山河」，並勉勵廣大青年：中國夢是歷史的、現實的，也是未來的，是我們這一代的，更是青年一代的。中華民族偉大復興的中國夢終將在代代青年的接力奮鬥中變為現實！



■ 習近平對青年提出四點希望：愛國、勵志、求真、力行，並指出青年是國家的希望、民族的未來。圖為習近平與北京大學師生握手。新華社

## 習近平勉勵團員青年： 用一生來踐行跟黨走的理想追求

香港文匯報訊 據新華社報道，在「五四」青年節來臨之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平委託工作人員，向中國政法大學民商經濟法學院1502班團員青年致以節日的問候，對同學們立志「不忘初心，用一生來踐行跟黨走的理想追求」予以充分肯定，勉勵他們堅定信仰、砥礪品德，珍惜時光、勤奮學習，努力成長為有理想、有本領、有擔當

的社會主義建設者和接班人，為法治中國建設、為實現中華民族偉大復興中國夢貢獻智慧和力量。

2017年5月3日，習近平到中國政法大學考察時，參加了1502班團支部「不忘初心跟黨走」主題團日活動，對團員青年成長成才提出了殷切期望。

近日，1502班團支部全體同學給習近平總書記寫信。來信說，一年來，同學們牢記

總書記教誨，自覺用行動踐行「不忘初心跟黨走」的誓言。大家積極向黨組織靠攏，一些同學正式入了黨，一些同學成為了預備黨員和入黨積極分子。發起的「不忘初心跟黨走，青年立志做大事」倡議活動，得到幾千名法大學生響應。大家還積極參加普法、支教等志願服務活動，到梁家河和蘭考縣參觀學習。通過深入的思考和實踐，同學們進一步堅定了永遠跟黨走、為國作貢獻的決心。

# 馬克思珍貴原始手稿南京展出

香港文匯報訊 據新華社報道，《風雲激蕩200年——紀念馬克思誕辰200周年歷史文獻展》昨日在南京大學美術館開展。本次展覽以馬克思的生平檔案和歷史文獻為基礎，其中中國收藏的唯一一份相對完整的馬克思原始手稿首次與公眾見面。

展覽分「馬克思主義哲學的誕生」、「社會主義從空想到科學的發展」、「剩餘價值的發現」、「馬克思晚年的生活和探索」、「馬克思主義在傳播中發展」五個階段，通過一批實物與檔案文獻立體化呈現了馬克思主義形成發展至今風雲激蕩的200年歷程，其中一份馬克思原始手稿備受關注。

據了解，該手稿為《布魯塞爾筆記》中的第四本筆記本，原有30張紙60頁，展出的有27張紙54頁，其中49頁寫有字跡。手稿主體部分寫於於歷史唯物主義形成的1845年，為馬克思對托斯奇、平托、柴爾德等經濟學家著作的摘錄。手稿還包括1861年至1863年間馬克思關於剩餘價值的數學算式和家庭賬目筆記。據此可推斷，馬克思在寫作《資本論》過程中使用了這一筆記本。



■ 昨日，觀眾被展出的馬克思《布魯塞爾筆記》第四本筆記本原始手稿吸引。中新社

經輾轉流傳，目前該手稿由江蘇弘揚集團董事長曾煥沙先生收藏。該手稿的紙張和筆跡經德國柏林勃蘭登堡科學院和荷蘭阿姆斯特丹國際社會史研究所專家鑒定，為目前中國收藏的唯一一份相對完整的馬克思原始手稿。

## 紀念馬克思重點圖書出版

香港文匯報訊 據新華社報道，紀念馬克思誕辰200周年重點圖書出版座談會在北京召開。座談會由中宣部、中央黨史和文獻研究院主辦。

今年是馬克思誕辰200周年，也是貫徹黨的十九大的開局之年。按照中央總體安排，中央黨史和文獻研究院組織編譯了紀念馬克思誕辰200周年重點圖書，分別是《共產黨宣言》、《資本論》紀念版、《馬克思恩格斯著作特輯》，以及《馬克思畫傳》普及本，由人民出版社和重慶出版集團出版。

## 稅務總局： 及時足額落實減稅「大禮包」

香港文匯報訊 據新華社報道，國家稅務總局所得稅司司長鄧勇昨日在國務院政策例行吹風會上表示，全國稅務系統將迅速落實各項減稅政策，確保國家減稅「大禮包」及時足額、實實在在送到每一名納稅人手中。

3月28日的國務院常務會議提出進一步深化增值稅改革，決定5月1日起將17%和11%兩檔增值稅稅率分別下調1個百分點、統一增值稅小規模納稅人標準等三項深化增值稅改革措施。

鄧勇說，截至5月2日24時，全國開票份數達1,132萬份，開票金額1,469億元人民幣。其中，增值稅專用發票131萬份，增值稅普通發票391萬份，增值稅電子普通發票592萬份，機動車銷售統一發票18萬份，改革整體運行平穩。

為進一步降低創業創新成本、增強小微企業發展動力、促進擴大就業，4月25日國務院常務會議再次推出七項減稅措施，支持創業創新和小微企業發展。

## 安永會計師事務所： 中國商界腐敗大幅低於全球水平

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）全球四大國際會計師事務所之一安永昨日在上海發出的2018年全球舞弊調研報告，巨額罰款仍未能遏制全球的腐敗問題，遍佈55個國家和地區，38%的高管認為，腐敗行為在商界廣泛存在。但安永法證調查服務合夥人張俊在接受香港文匯報採訪時表示，得益於反腐敗及監管力度不斷提升，這一比例在中國僅為16%，大幅低於全球平均水平。儘管全球執法力度加大，過去6年全球腐敗程度仍然沒有得到顯著改善。今年的調查發現，自2012年以來世界各地的監管機構和執法機構實施了超過110億美元的罰款，但全球

38%的高管仍然認為賄賂和腐敗行為在商業活動中普遍存在。新興市場的賄賂和腐敗程度更甚，這一比例在新興市場達到了52%。

張俊在接受香港文匯報採訪時說，上述比例在中國市場僅為16%，不但大幅低於全球平均水平，對比2年前的24%，也有顯著改善，這得益於中國反腐帶來的變化。「我們可以感覺到監督力度不斷加強，2015年的《刑法修正案（九）》將賄賂也納入執法範圍之內，今年生效的《反不正當競爭法》也加入了對個人違法行為、第三方違法行為的監管，上述種種都是中國在合規領域所取得的階段性成果。」

## 各地狠批魯煒 措辭前所未有

香港文匯報訊 據《北京日報》新聞客戶端長安街知事報道，根據中央文件要求，前日上午，山東、安徽兩地同時召開了一次特殊的常委會議，會議最重要目的只有一個，就是對魯煒嚴重違紀案件進行深刻剖析，「汲取深刻教訓，切實引以為戒」。

### 「陽奉陰違」「欺騙中央」

山東省委書記劉家義在會上提到，對魯煒的「卑劣行徑深惡痛絕，對他給黨和國家造成的重大危害極為憤慨」。「卑劣行徑」這樣的用詞在近期各省召開的同主題會議中都非常罕見。

劉家義表示，對黨忠誠、對習近平總書記忠誠是最基本的政治品格，必須把忠誠銘刻在靈魂深處，來不得半點虛假。而在中紀委對魯煒的通報中，寫在最前面的問題就是其「陽奉陰違、欺騙

中央」。

在安徽，省委書記李錦斌主持召開的會議中，還通過了一份文件，題為《中共安徽省委關於以魯煒等案件為反面教材在全省黨員領導幹部中開展「講忠誠、嚴紀律、立政德」專題警示教育的安排意見》。

### 「公器私用」「品行惡劣」

不久前，黑龍江省委書記張慶偉主持召開省委常委會議時，他在會上把魯煒定義為中央及時清除的「危害黨和國家政治安全的隱患」。同時，張慶偉還表明黨員領導幹部要汲取魯煒「虛假忠誠」、「信念喪失」、「宗旨淡漠」、「踐踏黨紀」這四大教訓，要心存敬畏、行有所止。

在寧夏，自治區黨委書記石泰峰對魯煒連用三

個副詞，提出其嚴重違紀案件性質十分惡劣，情節特別嚴重，教訓極其深刻。他要求常委會班子成員要對照黨章黨規黨紀，把自己擺進去，汲取魯煒「虛假忠誠」、「濫用權力」、「腐化墮落」這三個教訓。

「在工作中，其野心膨脹，公器私用，不擇手段為個人造勢，甚至違反工作紀律，對中央關於網信工作的戰略部署搞選擇性執行。在生活中，其頻繁出入私人會所，大搞特權，作風粗暴、專橫跋扈，甚至以權謀色。」對比中紀委的通報和各省表態，看得出，魯煒案政治與經濟問題交織，已經產生了極其惡劣的影響。

十九大以來，中央在通報違紀官員時加入了諸多新表述，為的是釋放強大的反腐震懾力。就魯煒而言，「公器私用」、「品行惡劣」、「專橫跋扈」成了他的「專屬名詞」。